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Texte de la question

M. Jean-Claude Bouchet attire l'attention de M. le ministre de l'agriculture, de l'agroalimentaire et de la forêt, porte-
parole du Gouvernement concernant la situation critique des agriculteurs aujourd'hui en France. Comme tout
secteur créateur de valeur ajoutée et d'emplois, celui de l'agriculture a besoin d'un projet et d'une stratégie à long
terme comme de rénover le modèle agricole et alimentaire français pour faire vivre la diversité d'une agriculture
innovante, de qualité, ancrée dans les territoires. Il y a urgence car notre agriculture est en crise. En amont, les
producteurs subissent de plein fouet les conséquences des aléas climatiques et sanitaires, et la volatilité des matières
premières. En aval, la guerre des prix qui sévit dans la grande distribution les asphyxie. Ils sont donc pris en étau,
au final, et leur survie est en jeu. En 2015-2016, un agriculteur sur trois a gagné moins de 354 euros par mois, c'est-
à-dire moins que le RSA. Les campagnes s'appauvrissent et leur compétitivité recule. La part de la France dans les
exportations agricoles et agroalimentaires mondiales s'est réduite de 8,3 % en 2000 à 5 % en 2014. Tout un
écosystème de production et d'innovation est en train de disparaître, emporté par ce cercle vicieux et destructeur. La
priorité des agriculteurs doit être de créer à nouveau de la valeur afin qu'elle soit équitablement partagée entre les
acteurs, c'est-à-dire depuis les agriculteurs jusqu'aux consommateurs, et afin qu'elle autorise les exploitants à
investir pour un avenir durable et innovant. Des modèles contractuels émergent et doivent être développés,
améliorés, généralisés, afin d'apaiser les échanges et leur assurer une visibilité et une stabilité. De nouveaux
instruments fiscaux doivent être mobilisés pour leur permettre d'étaler leurs charges et en favorisant le recours à des
mécanismes assurantiels. Il faut garantir une juste rémunération des producteurs, créant ainsi de la valeur. Il lui
demande de bien vouloir prendre les moyens de mettre fin d'urgence à une entreprise de démolition déflationniste,
afin de valoriser la qualité des produits pour sauver la filière et de créer de nouvelles marges d'intervention pour que
les plus innovants puissent réussir, redonnant ainsi un nouveau souffle à notre agriculture dans l'intérêt du pays.
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